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Ма теріали для лекції "Шев чен ко�ху дож ник"

Ще в ди тинстві Та рас по чи нає ма лю ва ти... При -
страсть до ма лю ван ня бу ла все по гли на ю чою. Спо чат ку
нав ча в ся ху дожніх пре му д ро с тей у дя ка; став ши ко зач -
ком, зма ль о ву вав у панських по ко ях кар ти ни, в юності
брав уро ки у ху дож ни ка Яна Ру с те ма, у Пе тер бурзі у
Літньо му са ду біли ми но ча ми ма лю вав ста туї. Знай ом -
ство з Кар лом Брюл ло вим — но ва сторінка у біог рафії
Шев чен ка/ху дож ни ка. Та рас був улюб ле ним уч нем
Брюл ло ва. Після звільнен ня з кріпац тва Шев чен ко стає
сту ден том Ака демії ми с тецтв. У кла сах Ака демії він
одер жав грун товні фа хові знан ня з історії світо во го ми -
с тец тва, на був ви со кої куль ту ри ри сун ка, опа ну вав
техніку жи во пи су ак ва рел лю та олією. В Ака демії Шев -
чен ко тричі на го ро джу ва в ся срібни ми ме да ля ми — за
ри су нок з на ту ри, за кар ти ну "Хлоп чик/же б рак, що
ділить ся ми ло с ти нею з со ба кою", за по лот но "Ци ган ка,
що во ро жить ук раїнській дівчині".

Приїхав ши в 1843 р. в Ук раїну, Шев чен ко пра цює над
серією офортів "Ма ль ов ни ча Ук раїна" (на жаль, бу ло ви -
да но ли ше один збірник). Та рас по ка зує див ну кра су
рідної землі, її зви чаїв, її слав ну історію. Олівцем, ак ва -
рел лю, олією Шев чен ко вно сив у аль бом ви ди місце -
вості, зна кові в ук раїнській історії, вцілілі від руй нації
пам'ятні хра ми, ста росвітські будівлі, уро чи ща, мо ги ли,
що бу ли свідка ми ко лиш ньої сла ви ("Воз не сенський со -
бор у Пе ре яс лаві", "Мо т рин мо на с тир", "Бо г да но ва цер -
к ва у Су бо тові", "По чаївська ла в ра з півдня").

Шев чен ко ви ко нав 32 ілю с т рації/фраг мен ти з жит -
тя Су во ро ва, 12 пор т ретів російських пол ко водців, ілю -
с т рації до "Ко ро ля Ліра" В.Шекспіра, "Пол та ви"
О.Пушкіна, "Та ра са Буль би" М.Го го ля. В Аральській ек -
с пе диції О.Бу та ко ва (1848/1849 рр.) Шев чен ко ство -
рив близь ко 200 ак ва ре лей. Це краєви ди Аральсько го
мо ря, сте пові пей зажі, пор т ре ти друзів та ко заків.

Відо мий ми с тец твоз на вець М.Бу ра чек про Шев -
чен ка: "Йо го ак ва релі, що не по сту па ють ся пе ред тво -
ра ми кра щих англійських ак ва релістів, є пер ла ми в ак -
ва рель но му жи во пи су йо го ча су — стільки там повітря,
га ря чо го сон ця, спе ки і про зо рості".

Влітку 1851 р. Шев чен ко був за ра хо ва ний до скла -
ду ек с пе диції, що досліджу ва ла по кла ди кам'яно го
вугілля в го рах Ка ра тау. За три місяці Шев чен ко ство -
рив близь ко 70 ма люнків: гірські пей зажі, за ма ль ов ки
ста ро вин них пам'яток, жа н рові ком по зиції, ав то пор т -
ре ти. Го ло вни ми пер со на жа ми ба га ть ох творів ста ли
ка захські діти.

Шев чен ка вва жа ють ос но во по лож ни ком ка -
захсько го національ но го жи во пи су.

На Ман гиш ла ку Шев чен ко ство рив дві серії сепій
— "Сюїта са мот ності" та "Прит ча про блуд но го си на".

В ос но ву ма люнків серії "Сюїта са мот ності" Шев чен -
ко по клав ан тичні та біблійні мо ти ви. Ко жен ге рой, скрив -
дже ний до лею, пе ре жи ває трагічне по чут тя са мот ності
(Те ле мак, Робінзон, Нар цис, свя тий Се бастіан).

Ви ко ри с то ву ю чи єван гельську прит чу про блуд но -
го си на, Шев чен ко твор чо її пе ре ос мис лив і роз повів у
своїх ма люн ках про жор сто ке ре аль не жит тя. Шев чен -
ко ство рив політич ну са ти ру на ре к рут чи ну. Най до с ко -
наліші ма люн ки — "У в'яз ниці", "Ка ра ко лод кою".

Шев чен ко/ху дож ник во лодів до ско на ло різни ми
жа н ра ми і різною технікою, про те за жит тя був
найбільш поціно ва ний як май стер гра вю ри. Пер ша
гра вю ра Шев чен ка — "Ко роль Лір" (1843). Найбільш
відомі офор ти — "Да ри в Чи г рині 1649 ро ку", "Ста ро с -
ти", "Суд на ра да", "Сол дат і смерть".

Після по вер нен ня до Пе тер бур га в 1857р. Шев чен -
ко об лад нав гравіру валь ну май стер ню, прид бав не -
обхідні інстру мен ти і за хо ди в ся пра цю ва ти над офор -
та ми. Чіткість зо б ра жен ня у гли бо ких тінях, твор ча
технічна ви нахідливість вик ли ка ли за хоп лен ня (офор ти
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"Дві дівчи ни", "Вірсавія", "Прит ча про робітників на ви -
но град ни ку"). 2 ве рес ня 1860 р. Ра да Пе тер бурзької
ака демії ми с тецтв при своїла Шев чен ку зван ня ака -
деміка гра вю ри. Корнілов (ми с тец твоз на вець): "Офор -
ты Шев чен ка во шли в со кро вищ ни цу рус ско го гра ви -
ро ва ния как зо ло той фонд ре а ли с ти че с ко го
ис кус ства...".

Шев чен ко у "Що ден ни ку": "Быть хо ро шим гра вё -
ром — зна чит быть рас про стра ни те лем пре крас но го и
по учи тель но го в об ще стве. Зна чит быть рас про стра -
ни те лем све та ис ти ны. Зна чит быть по лез ным лю дям и
угод ным Бо гу. Пре крас ней шее, бла го род ней шее при -
зва ние гра вё ра. Сколь ко из ящ ней ших про из ве де ний,
до ступ ных толь ко бо га чам, коп ти лись бы в мрач ных га -
ле ре ях без тво е го чу дот вор но го рез ца? Бо же с т вен ное
про из ве де ние — гра вю ра!"

Се ред пор т ретів Шев чен ка — відомі ав то пор т ре ти,
а та кож пор т ре ти Ган ни За кревської, Євге на Гребінки,
На талі Ус ко вої, Айрі Олдріджа, Ми хай ла Щепкіна.

Се ред друзів Шев чен ка — ху дож ни ки Карл Брюл -
лов, О.Ве неціанов, Іван Со шен ко, Ва силь Штернберг,
Апол лон Мо к рицький, М.Ба ши лов.

Шев чен ко пре крас но і про фесійно ко мен ту вав по -
лот на Ван Дей ка, Ру бен са, Ве ла с ке са, Гвідо, Анніба ла,
Пус се на, Ван дер мей е ра, Рюїсде ла та інших.

Об раз ху дож ни ка — го ло вний в од ной менній
повісті Коб за ря.

Ілю с т рації до творів Шев чен ка ство ри ли
В.Штернберг, М.Ба ши лов, Яків де Баль мен, М.Са мо -
киш, М.Ус ти я но вич, М.Божій, М.Пи мо нен ко, Ф.Кра -
сицький. В Сед ляр. С.Ада мо вич,І.Мар чук. Так, на при -
клад, Ілля Рєпін ство рив ма лю нок до по еми "Кав каз",
Опа нас Сла с ть он — ма лю нок до ба ла ди "При чин на",
Іван Їжа ке вич — ма лю нок до по еми "Ка те ри на", ма лю -
нок до по еми "Най мич ка", ма лю нок до вірша "І зо ло тої,
й до ро гої", Ва силь Касіян — "Пе ре бен дя", ма лю нок до
по еми "Юро ди вий", ма лю нок до вірша "Сон", "Та рас
Шев чен ко біля Зо ло тих воріт у Києві", ма лю нок до
вірша "Са док виш не вий ко ло ха ти". 

Най к ращі пор т ре ти Шев чен ка на ле жать пен злю І.
Крамсько го, І. Рєпіна. Увічни ли Шев чен ка на кар ти нах
ху дож ни ки І.Їжа ке вич ("Та рас/па с тух"), Г. Меліхов
("Шев чен ко у май стерні К.П.Брюл ло ва"), М.Божій ("Ду -
ми мої, ду ми.."), Є.Гор бач ("Об шук у Т.Шев чен ка в
Орен бурзі"), П.Су ли мен ко ("Вру чен ня відпуск ної
Т.Г.Шев чен кові"), В.Касіян ("Шев чен ко се ред се лян",
"Шев чен ко на Ук раїні"), І.Шуль га ("Зустріч Та ра са Шев -
чен ка з І.Со шен ком у Літньо му са ду"), К.Тру товський
("Т.Г.Шев чен ко з коб зою над Дніпром"), В.Ми ро нен ко
("Зустріч Шев чен ка з се с т рою Яри ною"), М.Де ре гус
("Та рас слу хає коб за ря", "Та рас у дя ка в на уці"), К.Тро -
хи мен ко ("Поміщик Ен гель гардт ка рає Та ра са за ма лю -
ван ня"), Ю.Ки ян чен ко ("Т.Г.Шев чен ко на бе резі
Аральсько го мо ря"), С.Ки ри чен ко ("Зустріч Т.Г.Шев -
чен ка з Мар ком Вовчком"), М.Са мо киш ("Т.Шев чен ка
ве зуть на за слан ня").

Ма теріали для лекції "Шев чен ко і му зи ка"

Ще з ди тин ства Шев чен ко знав ба га то пісень. Усе
своє жит тя він співав, спів був про фесійний, слу хачі не
за ли ша лись бай ду жи ми до співу Та ра са. Чис ленні су -
час ни ки по ета зга ду ють про це. Го лос — ба ри тон.
Співав Шев чен ко навіть по до розі на за слан ня.

У ба га ть ох тво рах Шев чен ка ге рої співа ють ("Гай -
да ма ки", "Пе ре бен дя", "Сле пая").

Шев чен ко за пи су вав пісні і ду ми, по до ро жу ю чи Ук -
раїною, дав ви со ку оцінку ду мам.

У повістях Шев чен ка — ек с кур си в історію ук -
раїнської му зич ної куль ту ри. "Що ден ник" і повісті
рясніють ко мен та ря ми до опер Глин ки, Мо цар та, Гай -
дна, Ліста, Мен дель со на, Верді, Шо пе на, Бет хо ве на,
Ве бе ра, Обе ра, Белліні, Доніцетті, Мейєро бе ра.

Се ред знай о мих Шев чен ка — ком по зи то ри С.Гу -
лак/Ар те мовський, М.Ба ла кирєв, М.Му соргський, ми -
с тец твоз на вець В.Ста сов.

"Коб зар" став для ук раїнсько го на ро ду своєрідним
пісен ни ком (се ред най по пу лярніших — пісні "Ду ми
мої", "Зо ре моя вечірняя", "Ре ве та сто гне Дніпр ши ро -
кий" "На що мені чорні бро ви"). Ство ре но більше двох
ти сяч му зич них ком по зицій на сло ва Шев чен ка (а всьо -
го у "Коб зарі" 227 творів). До по етич ної спад щи ни
Шев чен ка звер та ли ся май же 50 ком по зи торів, з/поміж
них М.Ли сен ко, М.Вер бицький, Г.Глад кий, К.Сте цен ко,
Л.Ре вуцький, Б.Ля то шинський, Р.Глієр, С.Про коф'єв,
Я.Сте по вий, П.Чай ковський, С.Рах манінов, О. Ко лес -
са, П.Со кальський, С.Люд ке вич, А.Кос/Ана тольський,
М.Ско рик, А.Што га рен ко.

Тільки Ми ко ла Ли сен ко ство рив 87 різних жанрів і
форм до "Коб за ря" (з ро бо ти над Шев чен ко вою по -
езією він по чав і закінчив своє жит тя). С.Люд ке вич пи -
сав, що без Шев чен ка він не став би ком по зи то ром.

Тво ри ве ли ких жанрів — му зич но/хо рео графічна
кар ти на "Ве чор ниці" до дра ми "На зар Сто до ля"
П.Ніщинсько го, опе ри "Ма ри на" Г.Жу ковсько го, "Сот -
ник", "Най мич ка" М.Ве риківсько го, "Гай да ма ки"
Ю.Мей ту са, ба ле ти "Лілея" С.Дань ке ви ча, "Ок са на" (за
по емою "Сле пая") В.Га мо ля на, "Відьма" В.Ки рей ка,
сим фонія "Коб зар" С.Люд ке ви ча.

Ма теріали для лекції

"Повісті Шев чен ка російською мо вою"

Тра гедія на род них та лантів ста ла ос но вою повістей
Т.Шев чен ка "Ху дож ник" і "Му зы кант". Та рас Фе до ро вич
— го ло вний ге рой повісті "Му зы кант" — та ла но ви тий
скри паль та віолон челіст/вірту оз. Він натхнен но ви ко -
нує складні тво ри ба га ть ох ком по зи торів, йо го гра
дістає ви со ку оцінку са мо го Глин ки. Од нак тра гедія Та -
ра са Фе до ро ви ча в то му, що він — кріпак, він слу га, яко -
го мож на без бо рон но при ни жу ва ти. Трагічна до ля і
знай о мої му зи кан та — ак три си Та ра се вич. Пре крас на
співач ка, кра су ня, освіче на, во на пра гне по тра пи ти із
до маш ньо го кріпо сно го те а т ру на пе тер бурзьку сце ну,
пла тить ви со ку ціну за це, од нак пе ред час но по ми рає
на чу жині — са мот ньою, ошу ка ною.

У центрі повісті "Близ не цы" — до ля двох
братів/близ нят, що ви хо ву ють ся у сім'ї сот ни ка Со ки -
ри. Умо ви до маш ньо го ви хо ван ня бу ли од на кові, од нак
на далі у братів фор му ють ся різні ха рак те ри, во ни ста -
ють ан ти по да ми. Це ре зуль тат ви хо ван ня. Са ватій нав -
чається у Пол тавській гімназії, де йо го на став ни ком
був І.Кот ля ревський, зго дом — в універ си теті. Хло пець
ба га то чи тає, ціка вить ся ми с тец твом, стає ліка -
рем/про фесіона лам, од ру жується, по вер тається до
гли бо ко ша но ва ної ним ма тері.

Зо сим нав чається в ка детсько му кор пусі. Він,
потра пив ши в ко ло амо раль ної і роз пус ної воєнщи ни,
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од ра зу змінює своє прізви ще, ве де роз пут не жит тя,
пи я чить, стає аван тю ри с том, постійно ви ма гає у
батьків гроші, зго дом пе ре стає навіть ли с ту ва ти ся зі
своїми ста рень ки ми бла годійни ка ми. Спо чат ку Зо си -
ма поз ба ви ли офіцерсько го чи ну, а далі ви гна ли з
армії. Він за ги нув у п'яній бійці, пе ред цим зав дав ши
ба га то ду шев них мук ма тері.

Текст віде о ф раг мен та за повістю "Му зы кант"

І сце на

Рассказчик: Кто вы? Не уже ли вы, тот, кто толь ко
что ге ни аль но ис пол нял "Бу рю" Мен дель со на, "Пре ци -
о зу" Ве бе ра, ма зур ки Шо пе на, со на ты Бет хо ве на и
Мо цар та... Вы, на сто я щий ар тист...

Музыкант: Все го лишь слу га у го с по ди на... Во
вре мя обе да я с ру кой, обёр ну той сал фет кой, стою за
сту лом са мо го хо зя и на...

Рассказчик: Бо же! Это го не мо жет быть! (па у за)
Где вы учи лись?

Музыкант: Я ра но по те рял мать... По том встре -
тил сле по го коб за ря, стал его по во ди рём... Коб зарь
дал пер вые уро ки... Вско ре ме ня уви де ла ба ры ня и
взя ла в па жи. Я стал кре по ст ным му зы кан том. Иг раю
на ви о лон че ли и скрип ке...

Рассказчик: Что же вы на ме ре ны те перь с со бой
де лать? Ведь вы на сто я щий ве ли кий ар тист!

Музыкант: А что мне с со бою де лать? По ве сить -
ся, ни че го боль ше... Про шлым ле том при ез жал к нам
из Ка ча нов ки Глин ка, слу шал мою иг ру на скрип ке и ви -
о лон че ли, хва лил ме ня и про сил ба ри на от пу с тить на
во лю... Ба рин обе щал ему, но...

Рассказчик: Не уны вай те, мо ли тесь Бо гу, даст
Бог, всё ус т ро ит ся... А по ка что... На пи ши те пись мо
Глин ке. На по мни те ему о се бе... Сей час и на пи ши те...

Музыкант: На пи сать/то я на пи шу, но как же я пе -
ре шлю пись мо? Ведь я и ад ре са не знаю.

Рассказчик: Я знаю. Вы пе ре дай те пись мо мне.
Музыкант: Не сы г рать ли вам ещё что/ни будь?
Рассказчик: Весь ма вам бла го да рен. Но вы се -

год ня очень ус та ли, от дох ни те хоть не мно го.
Музыкант: Вы так ко мне ми ло с ти вы...
Рассказчик: Та рас Фё до ро вич, мы зав тра рас ста -

нем ся на дол го, мо жет, и на все г да, но вре мя, про ве -
дён ное с ва ми, так до ро го мо е му серд цу, что для ме ня
бы ли бы ве ли чай шим по дар ком хоть ко ро тень кие
пись ма. Про шу вас, из ве щай те ме ня из ред ка.

Музыкант: Ко неч но, ко неч но... Я вас по лю бил,
как род но го бра та...

ІІ сце на

Лікар ня ний дво рик. На лавці він і во на, во на тяж ко
зітхає

Музыкант: О чем вы так гру с ти те?
Артистка: О том, я ду маю, о чем и вы: о здо ро вье.
Музыкант: Здо ро вье ва ше воз об нов ля ет ся, да о

здо ро вье так и не гру с тят, как вы гру с ти те.
Артистка: Да, это прав да (за кри ває об лич чя ру ка -

ми).
Музыкант: Вы, долж но быть, страш но не сча ст ны?
Артистка: А вы счаст ли вы? Не уже ли вы ме ня не

уз на е те? Всмо т ри тесь в ме ня…
Музыкант: Не знаю…

Артистка: Так, я долж но быть, страш но пе ре ме ни -
лась? Вспом ни те Ка ча нов ку, кре пос ной те атр Ар нов -
ско го…

Музыкант: Бо же мой, не уже ли это вы, мад му а -
зель Та ра се вич?

Артистка: Я (пла че, він обе реж но гла дить її по го -
лові).

Музыкант: Как вы сю да по па ли?
Артистка: Я, как вы зна е те, все г да бре ди ла пе тер -

бург ской сце ной. До маш няя для ме ня бы ла тес на. А
пос ле то го, как в на шей Ка ча нов ке по бы вал Глин ка…
Ми хай ло Ива но вич вы би рал в Ма ло рос сии пев чих для
при двор ной ка пел лы…

Музыкант: Я знаю… Мы с ним то же зна ко мы.
Артистка: Уви дев ме ня на сце не и ус лы шав мой

го лос и иг ру на фор те пи а но, Глин ка ре шил, что я ве ли -
кая ар тист ка… А я… о го ре! Мое го ре! Я про сто сер деч -
но ему по ве ри ла. Да и кто бы не по ве рил на мо ем ме с -
те? Но го с по дин Ар нов ский ме ня не от пу с кал.

Музыкант: Вы бы ли его кре по ст ной?
Артистка: Нет, толь ко си рот кой из бла го род ной

об ни щав шей се мьи, ко то рую Ар нов ский взял на вос -
пи та ние, ис пол няя во лю сво ей без дет ной же ны… Спу -
с тя два го да го с по дин Ар нов ский на чал со би рать ся в
Пе тер бург на зи му. Я ста ла про сить ся с ним. Он дол го
не со гла шал ся. На ко нец со гла сил ся. Но с ус ло ви ем...
но с ка ким ус ло ви ем! Вы по ни ма е те ме ня? Да, по ни ма -
е те…

Музыкант: По ни маю, луч ше бы не по ни мать. 
Артистка: И я… со гла си лась! Со гла си лась, будь я

про кля та! Я за бы ла все для ис кус ства, я всем по жер т во -
ва ла! И вот ре зуль тат мо ей жер т вы!.. При еха ла я в Пе -
тер бург уже бе ре мен ной, ро ди ла мер т во го ре бен ка.
Пос ле ро дов за бо ле ла го ряч кой. А го с по дин Ар нов ский
спе шил в свою Ка ча нов ку. Ме ня он от пра вил в боль ни цу
под име нем кре по ст ной... Я, на вер ное, ско ро ум ру…

Музыкант: Нет, вы бу де те жить, по то му что мо ло -
ды…

Артистка: А вы? Вы как здесь?
Музыкант: Я при ехал сю да с го с по жой в на деж де

встре тить Ми ха и ла Ива но ви ча, но ко г да уз нал, что он
за гра ни цей… За бо лел ли хо рад кой; а по том — го ряч -
кою… Ско ро ме ня долж ны вы пи сать. Я воз вра ща юсь
до мой в Ук ра и ну. Го с по да вы зы ва ют. Ведь я — кре по -
ст ной. Хо тя кре по ст ным ме ня то же сде ла ли…

Артистка: Кре по ст ной…

Текст віде о ф раг мен та за повістю "Близ не цы"

І сце на (на дворі)
Рассказчик (вхо дить): По сло ви ца гла сит: "Ка ков

из ко лы бель ки — та ков и в мо гил ку". А вот мы и уви -
дим, в ка кой сте пе ни эта по сло ви ца спра вед ли ва. А
ещё го во рят, что дет ские впе чат ле ния так жи ву чи, что
уми ра ют толь ко с на ми, и что дет ство, про ве дён ное на
ло не бо же с т вен ной при ро ды и лю бя щей пре крас ной
ма те ри и хри с ти а ни на/от ца, — что та кие впе чат ле ния
не обо ро ти мой сте ной ста нут во круг че ло ве ка и за щи -
тят его на до ро ге жиз ни от всех мер зо с тей ко ло в рат -
но го све та. По смо т рим, в ка кой сте пе ни мож но ве рить
и сей не пре лож ной ис ти не.

Карл (вхо дить): Сот ник Ни ки фор Фё до ро вич Со -
ки ра и его же на Пра с ко вья Та ра сов на ис крен не и дол -

42 УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА



го бла го да ри ли Бо га ми ло серд но го за то, что на гра дил
их на ста ро с ти лет дву мя маль чи ка ми/под ки ды ша ми.

Рассказчик: Их ок ре с ти ли и на зва ли на честь чу -
дот вор цев — свя тых за ступ ни ков и по кро ви те лей пче -
ло вод ства Зо си мом и Сав ва ти ем.

Карл: Маль чи ки рос ли бы с т ро, как ска зоч ные бо -
га ты ри, не по дням, а по ча сам. И так меж ду со бой бы -
ли по хо жи друг на дру га, что толь ко од на мать мог ла
раз ли чить их.

Рассказчик: И это сход ство не ог ра ни чи ва лось
од ною на руж но с тью, они по хо ди ли друг на дру га всем
су ще с т вом сво им.

Карл: В шесть лет они на ча ли учё бу до ма — и до -
воль но при леж но учи лись.

Рассказчик: А на пят над ца том го ду их жиз ни ро -
ди те ли ки ну ли жре бий: ко му быть офи це ром, а ко му —
се ми на ри с том. Офи це ром вы па ло Зо си му. Сав ва тий
дол жен был спер ва ид ти в се ми на рию.

Карл: И ста ли от ец с ма те рью по лу чать пись ма.

ІІ сце на

Си дять за сто лом 
Мать: Зо ся пи сал все г да до воль но ла ко нич но и

од но об раз но: что он поч ти ни щий меж ду вос пи тан ни -
ка ми и что по фрон ту он из чис ла пер вых.

Отец: А Ва тя пи сал про стран нее: о сво их ус пе хах
го во рил скром но, о ни ще те ни ко г да не вспо ми нал, за -
то о до б ром и бла го род ном сво ём по кро ви те ле Ива не
Пе т ро ви че Кот ля рев ском ис пи сы вал це лые стра ни цы.

Мать: А че рез че ты ре го да от Зо си ма при шло
пись мо: "Дра жай шие ро ди те ли. Вы пуск ной эк за мен я
сдал пре крас но. Ме ня по сы ла ют в дво рян ский полк в
Пе тер бург. А по то му и про шу при слать мне сколь ко мо -
же те на пер вый раз де нег на не пред ви ден ные рас хо -
ды. Ваш по кор ный сын Зо сим Со ки рин".

Карл (ви хо дить на аван с це ну): Эта фа ми лия "Со -
ки рин" вме с то "Со ки ра" по вер г ла в глу бо кое уны ние
от ца. Ни ки фор Фё до ро вич счи тал пе ре ме ну фа ми лии
ху дым зна ком (по вер тається на зад).

Отец: Пись мо от Ва ти бы ло иное: "Мои неж ные,
мои ми лые ро ди те ли. Бог бла го сло вил ва ше обо мне
по пе че ние и мои по силь ные тру ды. Я сдал свой эк за -
мен. Рек тор пуб лич но объ явил, что я удо с то ил ся быть
по слан ным в уни вер си тет, ко то рый я сам из бе ру, на
ка зён ный счёт, по ме ди цин ско му фа куль те ту. И я те -
перь про шу ва ше го ро ди тель ско го бла го сло ве ния и
со ве та, ка кой имен но из брать мне уни вер си тет: Харь -
ков ский или бли жай ший — Ки ев ский? Я же лал бы по -
след ний по то му, что бы быть бли же к вам, мои бес цен -
ные, мои ми лые ро ди те ли! Жду ва ше го бла го сло ве ния
и со ве та и це лую ва ши ро ди тель ские ру ки. Ос та юсь
лю бя щий и бла го дар ный ваш сын Сав ва тий Со ки ра".
Ну, сла ва Бо гу, хоть один по хо дит на че ло ве ка.

Карл: Да ещё на ка ко го че ло ве ка! Я вам пред ска -
зы ваю, что из не го вый дет док тор, ма гистр, про фес -
сор — зна ме ни тый про фес сор ме ди ци ны и хи рур гии! А
вдо ба вок ещё член мно гих учё ных об ществ!

Мать: А из Зо си, вы ду ма е те, ни че го пут не го не
вый дет?

Карл: Бо же ме ня со хра ни так ду мать. Из не го мо -
жет вый ти хо ро ший офи цер, пол ков ник, ге не рал и да -
же фельд мар шал. Но это бу дет за ви сеть толь ко от не -
го са мо го…

ІІІ сце на (на подвір'ї) 
Отец: Жду не до ждусь Ва тю на ка ни ку лы.
Мать: До ждём ся. Он все г да при ез жа ет.
Отец: И ста нем вме с те па сеч ни ко вать. Он, Пра с -

ко вья Та ра сов на, не толь ко мне пер вый по мощ ник, но
и учё ный. Экс пе ри мен ты про во дит…

Мать: Он эти ми ек с пе ри мен та ми и в уни вер си те те
за ни ма ет ся. Все г да в Ки ев воз вра ща ет ся с порт фе -
лем, на би тым ме ст ной фа у ной.

Отец: И не сколь ки ми ящи ка ми мо тыль ков и раз -
ных бу ка шек…

Мать (па у за): А Зо ся опять пи шет, что де нег нет ни
ко пей ки.

Отец: А ты хоть зна ешь, ку да идут твои день ги?
Мне ду ма ет ся, на оче ред ную пьян ку для офи цер ской
ком па нии.

Мать: Ты не прав, Ни ки фор Фё до ро вич. Ведь он
та кой же сын, как и Ва тя. Зо сю, сы ну мой еди ный!

ІV сце на

(бать ко ле жить, ма ти си дить ко ло ньо го)
Отец: Ва тя да ле ко. В Орен бур ге. Ин те рес ные у не -

го пись ма о гор цах. Это он так по дроб но пи шет, что бы
мы не ску ча ли…

Мать: Ты, Ни ки фор Фё до ро вич, всё о Ва те. А про
Зо сю ты за был.

Отец: Я не за был. Это он нас за был. Сколь ко лет
мол чал. Ни еди ной ве с точ ки (гірко).

Мать: По то му что мы ску пые, у нас сун ду ки тре щат
от зо ло та… (пла че)

Отец: А ты не ду ма ла, по че му его сна ча ла пе ре ве -
ли из гвар дии в ар мию, по том раз жа ло ва ли в ря до -
вые? А я ду мал! За раз ные про ти во за кон ные и без -
нрав ствен ные по ступ ки… За пьян ство, раз врат,
раз бой…

Мать: Ты, Ни ки фор Фё до ро вич, не го ря чись, я
ведь то же умом всё по ни маю, а вот серд це пла чет…

V сце на (на дворі)
Рассказчик (вхо дить): Бед ный Ни ки фор Фё до ро -

вич умер, так и не уви дев боль ше сы но вей. А Пра с ко -
вья Та ра сов на до жда лась.

Карл (вхо дить): Блуд ный сын Зо сим явил ся на
ху то рок, за вёл в до ме ка бак, игор ное сбо ри ще, по -
том вы гнал из до ма мать. И бед ная ста руш ка че ты ре
го да юти лась в шко ле и слу ша ла не ис то вые пес ни
пья ных кар тёж ни ков, дру зей сы на. Эта ком па ния
без бож но про пи ва ла её име ние.

Рассказчик: На ко нец моё тер пе ние лоп ну ло, и я
на пи сал Сав ва тию, что бы тот не пре мен но воз вра -
щал ся, ес ли хо чет ус по ко ить по след ние дни сво ей
ма те ри и со хра нить хоть ма лую часть сво е го на сле -
дия.

Карл: Сав ва тий тот час при ехал. Зо сим с по зо ром
был из гнан; вско ре его за ре за ли в пья ной дра ке…

Рассказчик: От че го же это так пре му д ро, Го с по -
ди, Бо же мой ми ло серд ный, ты ус т ро ил всё на све те?
В один день и да же, мо жет быть, и час они уз ре ли свет
Бо жий и жи вот во ря щий. Так от че го же вы шла та кая
про ти во по лож ность меж ду род ны ми еди но к ров ны ми
бра ть я ми?
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